

ANALELE

ASOCIAȚIUNII PENTRU LITERATURA ROMÂNĂ ȘI CULTURA
POPORULUI ROMÂN.

Nr. I.

Ianuarie—Februarie

1905.

Nr. 121—1905.

Proces verbal

din 28 Ianuarie 1905. Ședința I a comitetului central al
Asociațiunii.

Prezident: *Iosif St. Șuluțu*. Notar: *Ioan I. Lăpădatu*. — Membrii
prezenți: *Parteniu Cosma*, *Dr. Cornel Diaconovich*, *Dr. Liviu Lemény*,
Iuliu Muntean, *Ioan Papiu*, *Dr. Ilarion Pușcariu*, *Dr. Eusebiu R. Roșca*,
Nicolau Togan, *Dr. Vasile Bologa*, *Arseniu Bunea* și *Romul Simu*.

1. Cu *verificarea procesului verbal* al ședinței de astăzi

se încredințează dnii: *Parteniu Cosma*, *Dr. Liviu Lemény*
și *Iuliu Muntean*.

2. (1299—1904.) Dl *Iosif Vulcan*, prin scrisoarea sa din 25 Decembrie
a. tr., declară, că primește cu mulțămită distincțiunea ce i s'a făcut din
partea adunării generale din Timișoara, alegându-l *membru onorar* al
Asociațiunii.

Se ia act.

Scrisoarea dlui *Iosif Vulcan* se va prezenta proximei
adunări generale.

3. (89—1905.) Secretarul I prezintă ordinațiunea *ministrului de
interne* Nr. 863/1904 res. din 5 Decembrie a. tr., prin care acesta donează
pentru trebuințele școalei civile de fete susținută de Asociațiune suma
de K 9402-80, remasă ca depozit la institutul „Victoria“ din suma adunată
la timpul său pentru ridicarea *monumentului lui Auram Iancu* și confiscată
prin ordinațiunea ministerială Nr. 426 din 15 Martie 1895.

Se ia act.

Donațiunea se primește și având a se folosi în senzul or-
dinațiunii ministrului de interne pentru trebuințele școalei
civile de fete a Asociațiunii, se va întrebuiți pentru acope-
rirea speșelor extraordinare, ce Asociațiunea a avut și va avea
să facă în timp apropiat pentru școala de fete și anume:

1. pentru plata cotei speșelor împreunate cu demolarea
zidului și valului de lângă grădina școalei, cu construirea
noului grilaj de fer și trotuarului și cu reconstruirea parcului
și a grădinii;



2. pentru cumpărarea unui pian nou de calitate superioară;
3. pentru speșele de betonare a canalului din grădina școlii;
4. pentru plata speșelor de parchetare a salei de lucru de mână și pentru pardosirea coridoarelor din edificiul școlii; în fine
5. pentru văpsirea ușilor și ferestrelor dela aceeaș zidire.

4. (82—1905.) Secretarul I prezintă deciziunea Nr. 1904 Ö. 477/4 din 13 Ianuarie 1905 a judecătoriei cercuale din Făgăraș, prin care s'a predat *sucesiunea după fer. Zinca Roman* născ. *Jepeș* moștenitorilor legali cu îndatorirea stabilită prin învoiala acestora din 14 Noemvrie 1904, de a plăti Asociațiunii din această succesiune suma de K 10,000.— pentru un scop filantropic, care se va destina prin un act special.

Declarațiunea definitivă a moștenitorilor în privința menițiunei acestei donațiuni încă n'a intrat la biroul Asociațiunii.

Se ia act.

5. (64—1905.) Dl *Andrieu Bârseanu*, directorul desp. Brașov, cu scrisoarea sa din 30 Decemvrie a. tr., a trimes la biblioteca Asociațiunii 54 scrieri în 58 vol. remase dela reposatul *Nicolae de Șuștai*. Șapte volume, între cari și un exemplar din „Enciclopedie“ au fost predate bibliotecii școlaelor centrale române din Brașov, conform însemnărilor testatorului aflate ulterior, iar trei volume au fost destinate pe sama bibliotecii despărțământului.

Se ia act.

Dlui *Andrieu Bârseanu* i-se exprimă mulțămită pentru serviciile făcute.

6. (1288—1904.) Secretarul I raportează, că în conformitate cu dispozițiunile luate prin deciziunea Nr. 258 din 22 Decemvrie a. tr. a publicat și cu ocaziunea ultimei aniversări un apel pentru *răscumpărarea felicitărilor de anul nou în favorul fondului Muzeului* și că au intrat sub acest titlu la cassa Asociațiunii K 1224·20, deci mai mult decât în anii premergători.

Consemnarea răscumpărărilor a fost publicată și de astădată în un mic călindar, care s'a trimes tuturor donatorilor.

Se ia act.

7. (33 și 40—1905.) Dl Dr. *Gavriil Suciu*, advocat în Hațeg, donează pentru Muzeu un inel, aflat în comuna Cârnești (lângă Grădiște). După părerea unor experți inelul ar fi de pe timpul cavalerilor teutoni. Tot dela dl *Suciu* s'a mai primit și o diplomă nobiliară de pe timpul lui *Mihail Apafi*, procurată dela un țăran din jurul Hațegului.

Comitetul central ia act despre aceste donațiuni și exprimă dlui *Suciu* mulțămită pentru interesul ce-l arată Muzeului nostru.

8. (100—1905.) Comitetul *Societății române de lectură din Sibiu* prin scrisoarea sa din 25 Ianuarie a. c. declară, că primește condițiunile stabilite prin deciziunea Nr. 220 din 24 Noemvrie a. tr. pentru închirierea unei părți a etajului I din palatul Muzeului și că o închiriază cu începere dela 1 Februarie a. c.

Se ia act.

9. (ad 774—1904.) Secretarul I raportează, că localitățile din *casa Asociațiunii, strada Morii Nr. 8*, ocupate în trecut de birourile Asociațiunii, îndată după trecerea acestora în palatul Muzeului, au fost reparate în sensul deciziei Nr. 37 din 29 Iulie a. tr. și apoi ocupate de dl *Iosif St. Șuluțu* cu începere dela 15 Noemvrie a. tr. Cere deci ca Comitetul, central să stabilească chiria după aceste localități.

Se ia act.

Chiria după localitățile din *casa Asociațiunii, strada Morii Nr. 8, 3 odăi parterre*, ocupate în trecut de birourile Asociațiunii, se stabilește în suma de K 760.—.

10. (113—1904.) Secretarul I prezintă *procesul verbal al ședinței secțiunii științifice* din 30 Decemvrie a. tr., în care s'au luat dispozițiuni pentru recenzarea scrierilor întrate la Asociațiune spre editare, pentru distribuirea skiopticoanelor cumpărate și aranjarea prelegerilor cu aceste aparate și pentru colaborarea membrilor secțiunii la revista „*Transilvania*“.

Mai departe secțiunea cere achitarea prețului unui al doilea skiopticon comandat la firma Liesegang din Düsseldorf cu M. 236.—, a speselor de transport pentru acest aparat de K 21·49, și roagă să i-se arate sumele rămase disponibile din dotațiunea votată de ultimele adunări generale.

În fine se prezintă contul speselor membrilor externi ai secțiunii în sumă totală de K 141·30.

Se ia act.

Cassarul se autorizează a plăti în contul dotațiunii votate pentru cumpărarea de skiopticoane firmei Liesegang din Düsseldorf, conform notei prezentate M. 236.— și a restitui referentului secțiunii speșele avansate de dânsul în sumă de K 21·40. Totodată se asemează spre plată și speșele membrilor externi în sumă de K 141·30 în contul dotațiunii secțiunilor.

După efectuarea acestor plăți, cassarul va arăta referentului secțiunii suma încă disponibilă din dotațiunea votată de adunările generale pentru cumpărarea skiopticoanelor.

11. (106—1905.) Dl Dr. *Iosif Popovici* cere un ajutor de K 500.— pentru acoperirea parțială a speselor de călătorie și de tipar împreunate cu studiile sale asupra dialectelor limbei române, și cumpărarea unui număr oare-care de exemplare ale publicațiunii sale „*Rumänische Dialekte*“ partea I.

Comitetul central având în vedere valoarea studiilor publicate până acum de dl Dr. Iosif Popovici, precum și împrejurarea, că studierea dialectelor limbei române în sensul regulamentelor în vigoare formează una dintre problemele principale ale activității literare a Asociațiunii, acordă ajutorul cerut în sumă de K 500.— din fondul „*George Barițiu*“.

Totodată decide cumpărarea a 10 exemplare din scrierea „*Rumänische Dialecte I, Die Dialecte der Munteni und Pădurenen in Hunyader Komitat*“, cari se vor da membrilor secțiunii literare și bibliotecii centrale.

12. (63—1905.) Dl *V. Gr. Borgovanu* a înaintat cu data de 12 Noemvrie a. tr. ca completare a lucrării sale „Ionel“, publicată în „Biblioteca populară a Asociațiunii“ cartea a VI sub titlul „Puterea pildelor în viața căsătoriților“, cerând să fie și aceasta tipărită cu cheltuiala Asociațiunii în numita bibliotecă.

Biroul a trimis la timpul său acest manuscris dlui Grigoriu Pletosu, președintele secțiunii școlare, invitându-l să raporteze asupra cererii dlui Borgovanu. Cu data de 16 Ianuarie a. c. dl Pletosu înaintează raportul său și recomandă ca manuscrisul să fie publicat într-una din viitoarele broșuri ale „Bibliotecii populare a Asociațiunii“.

Se ia act.

Comitetul central decide ca după tipărirea manuscriselor deja permise să se publice în primul rând lucrarea dlui Borgovanu: „Puterea pildelor în viața căsătoriților“.

13. (1238—1904.) Dl Ioan B. Boiu prezintă un exemplar al publicațiunii „*Frunze de laur*“, poezii eroice de *Zah. Boiu* și cere, ca Asociațiunea să cumpere un număr mai mare de exemplare pentru bibliotecile populare. Totodată se prezintă opinia secțiunii literare asupra acestei publicațiuni.

Comitetul central decide cumpărarea a 25 ex. din publicațiunea oferită, pe cari le va distribui ocazional bibliotecilor populare.

14. (95—1905.) Secretarul II raportează, că în conformitate cu deciziunea Nr. 231 din 24 Noemvrie a. tr. a Comitetului central a convocat atât pe cale ziaristică, cât și prin apeluri trimise la adresa particularilor *adunarea cercuală de reconstituire a desp. Cohalm pe ziua de 10 Ianuarie a. c.* la care a invitat și pe dl prof. Aurel Ciortea din Brașov să țină poporului prelegeri cu ajutorul aparatului de proiecțiune. În ziua numită adunarea s'a și ținut în prezența unui număr public cu deosebire popor din mai toate comunele aparținătoare acestui despărțământ. La constituire s'a purces conform normativului nostru special pentru constituirea de despărțăminte, dupăcum dovedește procesul verbal ce-l prezintă. În general publicul a manifestat destul interes, dovadă că deși înscrierea membrilor pe anul curent se făcuse deja la adunarea cercuală din August a. tr., totuși s'au mai înscris dl G. Mircea, proprietar în Cața membru pe viață, 12 membri ordinari și 15 membri ajutători. Alegerea comitetului s'a făcut în cea mai deplină armonie și cu unanimitate. Au fost aleși: director *Ioan Bercan*, iar membri: dnii G. Androne, I. Brotea, Ieronim Buzea, Ioan Buzea, Ioan Curta, Dr. Gh. Drimba și Gh. Fuciu.

Îndată după adunare a ținut dl Ciortea următoarele prelegeri populare ilustrate cu aparatul de proiecțiune: „Urmările beției“, „Viața lui Christos“ și „Unele dintre cele mai mari biserici din lume“, ascultate și urmărite de poporul prezent cu cel mai mare interes.

Cu aceasta ocaziune secretarul II a convenit cu frunțașii acestui despărțământ în chestiunea organizării colectelor pentru Muzeu. I-s'au dat asigurări, că vor căuta să adune tot ce poate fi de interes istoric și etnografic pentru poporul nostru din acest despărțământ și că vor pregăti două păpuși, cari să reprezinte portul original al Cohälmenilor.

Se ia act.

Alegerea comitetului cercual se aproabă.

15. (1201—1905.) Secretarul II raportează ca dl *Simion Vițan*, neguțător în Slatina, comitatul Caraș-Severin, a achitat și ultima rată din taxa de membru pe viață.

Se ia act.

Dl Simion Vițan se declară membru pe viață al Asociațiunii, despre ceace i-se va liberă și diploma statutară.

16. (37—1905.) Direcțiunea școlii civile de fete înaintează procesul verbal al conferenței corpului didactic din 30 Decembrie a. tr. cu care ocaziune s'au discutat diferite afaceri curente.

Se ia act.

17. (30—1905.) Direcțiunea școlii civile de fete înaintează deciziunea conferenței corpului didactic din 30 Decembrie a. tr. relativ la următoarele cereri pentru dispense de didactru pe anul școlar 1904—1905, eventual și alte taxe școlare:

1. Dela Sofia Aleman, elevă internă în cl. III civilă, pentru a fi dispensată de întreg didactru;

2. Dela Aurora Loșniță, elevă internă în cl. III civilă, pentru a fi dispensată de întreg didactru, precum și de taxa întreținerii în internat pro Septembrie a. tr. deoarece din cauze familiare numai în Octombrie s'a putut prezenta la școală;

3. Dela surorile Ana și Olivia Sîrbu, eleve externe în cl. I și a IV civilă, pentru a fi dispensate de câte jumătate didactru;

4. Dela surorile Sidonia și Livia Tincu, eleve interne în cl. I și a III civilă, pentru a fi dispensate de taxa întreținerii în internat pro Septembrie a. tr. deoarece din cauze familiare nu s'au putut prezenta în internat decât numai în 7 Octombrie.

Comitetul central luând în considerare pe deoparte hotărîrea conferenței profesoriale, pe de altă parte observând strict principiul că de taxele de întreținere în internat nime nu poate fi scutit, dispensează pe Sofia Aleman de întreg didactrul pro 1904—5, tot asemenea pe Aurora Loșniță, iar pe surorile Ana și Olivia Sîrbu le dispensează de câte jumătate din didactru. Pe surorile Sidonia și Livia Tincu — neputând dispensează pe nime de taxele de întreținere în internat — ca să le vină totuși în ajutor, Comitetul central le dispensează de întreg didactrul pro 1904—1905, o sumă care tocmai e echivalentă cu taxele de întreținere, cerute de dănselle.

18. (114—1905.) Direcțiunea școlii civile de fete prin scrisoarea sa din 27 l. c. anunță că dl *Ioan Scorobef* din Streja-Cârțișoara a luat pe fiica sa Olimpia din internat în ziua de 24 Ianuarie a. c. sub motiv că medicul său de casă a recomandat copilei dese preumblări, rămânând să frecventeze semestrul al II-lea ca elevă externă. Taxele de înscriere, de didactru, de întreținere pe $\frac{1}{2}$ an școlar, precum și diferite spese particulare fac K 293·93 din care sumă numitul părinte a plătit K 130.— rămânând să mai achite și restul de K 163·93.

Se ia act.

19. (1283—1905.) Direcțiunea despărțământului *Beiuș* înaintează procesul verbal al ședinței comitetului cercual din 11 Decembrie a. tr., în care s'a făcut constituirea comitetului, alegându-se viceprezident dl

Vas. Papp, notar dl Nic. Fabian, cassar dl Vas. Ștefănică, controlor dl Dr. Ioan Ciordaș și bibliotecar dl Dr. Const. Pavel; tot atunci s'au discutat afaceri curente și în special s'a decis să se întreprindă o acțiune mai intensivă pentru organizarea colectelor de obiecte și bani pe sama Muzeului.

Se ia act. Constituirea comitetului cercual se aprobă.

20. (88—1905.) Direcțiunea desp. *Blaj* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual din 16 Decembrie* a. tr., în care s'au discutat diverse afaceri curente relativ la agenturi, biblioteci și la colecțiunile pentru Muzeu. În această ședință a fost ales viceprezident al comitetului cercual dl Aurel C. Domșa.

Se ia act. Alegerea viceprezidentului se aprobă.

21. (38—1905.) Direcțiunea desp. *Brașov* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual din 7 Decembrie* a. tr., în care pe lângă multe afaceri curente, ce s'au discutat, s'a decis să se aranjeze un ciclu de prelegeri împreunate cu producțiuni muzicale și venitul lor să se dea pentru Muzeul istoric și etnografic; tot spre acest scop se va întreprinde și o colectă în bani și obiecte pe teritoriul despărțământului.

Se ia act.

22. (102—1905.) Direcțiunea desp. *Mociu* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual din 29 Decembrie* a. tr. în care s'a luat act, că starea casei la finea anului 1904 a fost de K 210·31 și s'a decis să se aboneze 14 exemplare din „Foaia Poporului“, cari să fie puse la dispoziția acelor comune ai căror membri și-au achitat taxele.

Se ia act. Deciziunea relativ la abonarea celor 14 exemplare din „Foaia Poporului“ se aprobă.

23. (34—1905.) Direcțiunea desp. *Panciova* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual din 26 Decembrie* a. tr. în care s'a făcut constituirea, alegându-se viceprezident dl Al. Bireescu, secretar dl Teodor Petrișor, cassar dl Dr. George Miclea și controlor dl Ștefan Popa.

Se ia act. Constituirea comitetului se aprobă.

24. (57—1905.) Direcțiunea desp. *Reghin* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale ținută în Reghinul săsesc la 19 Decembrie* a. tr. în care s'a cetit și aprobat raportul comitetului și s'a reconstituit comitetul cercual, realegându-se tot directorul și membrii cei vechi.

Se ia act. Realegerea comitetului se aprobă. Direcțiunea desp. e invitată a înainta raportul cassarului precum și proiectul de buget viitor la Comitetul central spre aprobare.

25. (58—1905.) Direcțiunea desp. *Timișoara* înaintează *raportul general despre activitatea despărțământului în anul 1904*. Conform acestui raport despărțământul are 20 biblioteci populare cu 1601 opuri; a dat un ajutor de K 60.— unei școale române pentru procurarea mobilierului din sala de învățământ; a procurat pe sama celor 106 comune ce aparțin teritoriului acestui despărțământ 1140 cărți folositoare pentru popor cari au fost distribuite cu ocaziunea examenelor copiilor mai mari din școalele populare. Bani pentru procurarea acestora i-a adunat comitetul prin contribuiri benevole.

Se ia act.

26. (1319—1904.) Direcțiunea desp. *Torac* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale* ținută în 24 Noemvrie a. tr. în Foeni. În această adunare s'au prezentat și aprobat raportul general al comitetului cercual, raportul cassarului și raportul bibliotecarului; s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl *Vichentie Petrovicu*; s'a înființat o nouă agentură în Foeni; s'a decis ca venitul festivităților aranjate din incidentul adunării cercuale precedente în suma K 45'64 să fie transpusă la cassa centrală a Asociațiunii.

Se ia act. Alegerea comitetului cercual se aproabă, tot asemenea socotelile prezentate. Direcțiunea despărțământului e invitată să înainteze proiectul de buget viitor la Comitetul central spre aprobare. Suma de K 45'64 se primește, și în schimb se va trimite pe sama agenturilor și poporului din acest despărțământ cărți din „Biblioteca populară a Asociațiunii“.

27. (1222, 1313, 1319, 1306, 1318—1904 și 45, 52, 83—1905.) Secretarul II prezintă *lista membrilor ordinari* înscriși (dela 23 Decemvrie a. tr. până astăzi. S'au înscris Cornel Klier, proprietar, Panciova; Ilie Pop, paroh, Ludoș; Ioan Dăian, paroh, Sângătin; Stefan Morar, paroh, Cunța; Dr. N. Schiau, cand. de adv., Mercurea; Todor Cioban, vicenotar Toracul mare; N. Popa, paroh Foeni; Dr. L. Ghilezan, adv. Modoș; Hortenzia Dr. Ghilezan, Modoș; Ioan Tibu, agronom, Foeni; Al. Ciura, prof., Blaj; S. Lita, preot, Lunca; Comuna Mag; Dr. N. Petra, adv. Seliște; Dion. de Algya, subcolonel, Seliște; Biserica gr. or., Ofcea; Eugen Pantea, prof., Blaj; Matei C. Jiga, dir. de bancă, Făgăraș și Moise Popovici, preot Seghiște.

Se ia act.

Toți aceștia se declară membri ordinari ai Asociațiunii.

Cu aceste ședința se încheie.

D. u. s.

Iosif St. Șuluțu m. p., prezident. *Ioan Lăpădatu* m. p., notar. — S'a verificat. Sibiiu, în 30 Ianuarie 1905. *Parteniu Cosma* m. p. *I. Muntean* m. p.
Dr. Liviu Lemény m. p.

Nr. 207—1905.

Proces verbal

din 16 Februarie 1905. Ședința II a comitetului central al Asociațiunii.

Prezident: *Iosif St. Șuluțu*. Notar: *Ioan I. Lăpădatu*. — Membrii prezenți: *Part. Cosma*, *Dr. Corn. Diaconovich*, *Dr. L. Lemény*, *Ioan Papiu*, *Dr. Il. Pușcariu*, *Dr. Eus. R. Roșca*, *N. Togan*, *Dr. V. Bologa*, *Ars. Bunea*,
Dr. Miron Cristea, *R. Simu* și cassarul *I. Vătășan*.

28. Cu verificarea *procesului verbal* al ședinței de azi

se încredințează Dnii: *Dr. Il. Pușcariu*, *Ioan Papiu* și *Dr. Eus. R. Roșca*.

29. (189—1905). Secretarul I raportează, că canonicul metropolitan din Blaj, *Ioan V. Rusu* a decedat în orașul numit Sâmbătă la 11 Februarie a. c.

Răposatul a fost timp de 15 ani secretar al Asociațiunii, dela 1875—77 viceprezidentul ei și a făcut parte din Comitetul central, ca membru ordinar, timp de peste trei decenii, servind cauza Asociațiunii cu cea mai mare însuflețire și abnegațiune.

În vederea meritelor, ce fericitul Ioan V. Rusu și-a câștigat pentru Asociațiunea noastră și conformându-se dispozițiilor din deciziunea Nr. 241 din 31 Decembrie 1903, prezidentul Asociațiunii a arborat în ziua înmormântării flamură neagră pe casa Asociațiunii, a rugat pe cale telegrafică pe dl Ioan F. Negruțiu, ca împreună cu ceilalți membri ai Comitetului central, cari domiciliază în Blaj, să reprezinte Asociațiunea la înmormântare și în fine a adresat familiei decedatului o scrisoare de condolență.

Comitetul central ia act cu aprobare de dispozițiile Prezidiului și dă expresiune în procesul verbal durerii sale asupra pierderii acestui binemeritat membru al Asociațiunii.

30. (180—1905). Secretarul I raportează, că în decursul unei curente națiunea română a pierdut pe doi distinși savanți, cari au stat aproape și de Asociațiunea noastră:

Nicolae Ionescu, profesor de istorie la universitatea din Iași, fost ministru, dela 1867 membru al Academiei Române și în adunarea generală ținută la 1862 în Brașov ales membru onorar al Asociațiunii noastre, a decedat în Februarie a. c. în comuna Brad din România în etate de 85 ani; iar

Dr. I. Felix, profesor la facultatea de medicină din București, membru al Academiei Române, fost director al serviciului sanitar, unul dintre cei mai zeloși sprijinitori și colaboratori ai „Enciclopediei Române”, editată sub auspiciile Asociațiunii, a răposat la 19 Ianuarie (1 Februarie) a. c. în București în etate de 73 ani.

Comitetul central luând act de acest raport, dă expresiune în procesul verbal durerii sale asupra acestor pierderi grave și autorizează prezidiul să adreseze familiilor jalnice câte o scrisoare de condolență.

31. (195—1905). Secretarul I, în urma însărcinării primite prin deciziunea Nr. 195 din 15 Octombrie a. tr. de a înainta o propunere pentru *designarea locului proximei adunări generale*, raportează, că la adunarea generală din Timișoara Asociațiunea a fost invitată pentru anul 1905 de către despărțămintele Alba-Iulia, Brașov și Sibiiu, și că adunarea generală a încredințat Comitetul central cu designarea uneia dintre aceste trei localități.

Având în vedere, că până la vară palatul Muzeului va fi pe deplin terminat, și că inaugurarea lui festivă s'ar putea face în condițiunile cele mai potrivite cu ocaziunea unei adunări generale, propune ca membrii Asociațiunii să fie convocați în anul curent la Sibiiu.

Spre a da inaugurării Muzeului o însemnătate mai mare și un caracter mai festiv, apoi și în scopul de a face un bun început cu înzestrarea Muzeului și spre a remarcă caracterul și importanța acestuia ca focal cultural al tuturor Românilor din țară, — propune ca cu ocaziunea proximei adunări generale:

1. Să se aranjeze o expoziție etnografică și istorică-culturală cu conlucrarea tuturor despărțămintelor Asociațiunii și

2. Să fie invitate și alte societăți culturale de a țineă adunările lor generale în Sibiiu, tot pe timpul expozițiunii.

Adunarea generală să se țină în luna August, când Asociațiunea va putea dispune și de localitățile școalei civile de fete.

După prima ședință a adunării generale să se deschidă expoziția, care întocmită după programa prealabilă prezentată de secretarul I, să se adăpostească în etajul I al Muzeului și în localitățile școalei civile de fete și să rămână deschisă cel puțin 10 zile.

În decursul acestui timp secțiunile științifice-literare să țină în sala Muzeului o ședință festivă și să aranjeze o serie mai mare de prelegeri publice cu proiecțiuni.

Mai departe să se aranjeze în palatul Muzeului sub durata expoziției concerte cu concursul Reuniunii de muzică din loc și reprezentațiuni teatrale cu concursul Societății pentru fond de teatru.

Societăților culturale, artistice, economice și sociale, cari își vor țineă adunările generale sub durata expoziției, li-se vor pune la dispoziție în mod gratuit localitățile trebuincioase.

Comitetul central, primind propunerile primsecretarului decide:

Adunarea generală în anul curent se va convocă la Sibiiu pentru zilele de 6/19 și 7/20 August.

Învitările sosite dela despărțămintele Alba-Iulia și Brașov se vor considera în anii următori.

Cu ocaziunea adunării generale se va aranjă o expoziție etnografică și istorică-culturală cu conlucrarea tuturor despărțămintelor Asociațiunii; expoziția se va adăposti în palatul Muzeului și în localitățile școalei de fete a Asociațiunii, va fi inaugurată la 6/19 August și va rămâneă deschisă cel puțin până la 15/28 August.

Programa prealabilă, prezentată de secretarul I, se primește în principiu și se va stabili definitiv în ședința proximă.

Secțiunile științifice-literare vor fi invitate a țineă sub durata expoziției în sala festivă a Muzeului o serie mai mare de prelegeri publice cu proiecțiuni și eventual o ședință festivă. Deasemenea se va invită societatea pentru fond de teatru român a aranjă în acelaș timp producțiuni teatrale, iar Reuniunea de muzică din Sibiiu va fi rugată a dă concerte în sala Muzeului.

În fine se vor invită Societatea pentru fond de teatru român, societățile culturale, economice și sociale din Sibiiu să-și țină adunările generale sub durata expoziției, și îndeosebi Reuniunea de muzică, care va serbă în anul curent aniversarea înființării sale, va fi invitată a alege acelaș timp pentru festivitățile ce le proiectează.

Pentru pregătirea expoziției și în primul rând pentru studiarea programei prealabile, prezentate de secretarul I și pentru stabilirea programei definitive, care va aveă să se prezinte Comitetului central în ședința din Martie a. c., se institue o comisiune specială, din care vor face parte membrii biroului,

trei membri ai Comitetului central și anume, dnii P. Cosma, Dr. M. E. Cristea și Dr. V. Bologa, 2 delegați ai despărțământului Sibiiu și câte un delegat al celor cinci secțiuni științifice-literare.

32. (198—1905). Secretarul I prezintă scrisoarea Comitetului *Societății pentru fondul de teatru român*, prin care comunică, că în ședința sa din 13 l. c. a votat Asociațiunii un ajutor de K 6000 pentru *instalarea unei scene* în sala Muzeului și că a primit propunerea de a convoca proxima adunare generală la Sibiiu pe timpul inaugurării Muzeului.

Comitetul central ia act cu mulțămintă de donațiunea de K 6000 și înscriind Societatea pentru fond de teatru român între fundatorii Muzeului, autorizează biroul să facă comenzile necesare pentru instalarea scenei în sala festivă a Muzeului.

Deciziunea Nr. 31, referitoare la programa festivităților, cu cari se va inaugura Muzeul, se va comunica Societății pentru fond de teatru român cu invitarea de a convoca adunarea generală pentru zilele de 27 și 28 August a. c.

33. (131—1905). Secretarul I raportează, că Dl *Nic. Mircea* din Cața în Transilvania, de prezent proprietar în București, a cerut să fie înscris *fundator al Muzeului* și prin declarațiunea sa din 14 Ianuarie a. c. s'a obligat a plăti taxa de fundator de K 2000 în 8 rate trilunare. Totodată a înaintat prin Dl Dr. N. Vecerdea prima rată de K 250.

Se ia act de declarațiunea Dlui Nic. Mircea, care se va înscrie în lista fundatorilor Muzeului. Diploma de fundator i-se va liberă după achitarea taxei de K 2000.

34. (204—1905). Secretarul I prezintă propunerea ca revista „*Transilvania*“ să se expedeze gratuit și *fundatorilor Muzeului* chiar și în caz când nu ar fi membri ai Asociațiunii.

Biroul se autorizează a trimite cu începere din 1905 un exemplar de onoare al „*Transilvaniei*“ tuturor fundatorilor Muzeului chiar și în caz dacă nu ar fi membri ai Asociațiunii.

35. (155—1905). Secretarul I raportează că Dl *Alexiu Pocol*, proprietar de mine în Baia-mare, a trimes pentru Muzeul Asociațiunii un mare tablou, lucrat în oleu, care prezintă pe poetul *Andreu Murășianu* și este așezat într'un prețios cadru aurit.

Comitetul central ia act cu mulțămintă de frumoasa donațiune a dlui Alexiu Pocol și dispune ca tabloul primit să se așeze în sala de ședințe a Asociațiunii.

36. (206—1905). Secretarul I propune să se stabilească textul *inscripțiunii și emblemelor* pentru frontispiciul Muzeului și cere ca prezidiul să fie autorizat a face comenzile necesare în acest scop.

Comitetul central decide ca inscripțiunea ce este a se așeza dealungul frontului să aibă următorul text: „*Muzeul istoric și etnografic român*“.

În triumghiul de deasupra etajului al II-lea să se așeze ca emblemă o stea.

Prezidiul se autorizează a comanda aceste inscripțiuni și emblema și a lua dispozițiuni pentru așezarea lor.

37. (164—1905). Secretarul I prezintă devizele și desemnurile înaintate de Societatea de electricitate din Sibiiu pentru instalarea de *candelabre în sala festivă a Muzeului*.

Comitetul central autorizează Prezidiul a comandă pentru sala festivă a Muzeului și localitățile laterale:

1.	lustru după mostra Nr. 5176	cu K	770.—
4.	candelabre à K 104	Nr. 5063	„ „ 416.—
14.	„	à K 77	Nr. 6820 „ „ 1078.—

Total . K 2264.—

38. (182—1905). Secretarul I prezintă prospectul „*Albumului de țesături*“, editat de „Reuniunea de agricultură română din Sibiiu“ și propune cumpărarea a două exemplare pentru biblioteca Asociațiunii și pentru școala civilă de fete.

Comitetul central decide să se cumpere pentru trebuințele Asociațiunii deocamdată două exemplare din „Albumul de țesături“ à K 56.

39. (169—1905). Secretarul I raportează, că deoarece *despărțământul „Agnita“* al Asociațiunii, din Octomvrie 1902 încoace nu mai funcționează, biroul s'a adresat încă în Ianuarie 1904 și în luna curentă din nou, dlui *Nic. Petra-Petrescu* cu rugarea să încerce reactivarea acestui despărțământ. După ce dl Petrescu prin scrisoarea sa din 6 l. c. a declarat, că primește angajamentul ce i s'a cerut, biroul îl propune a fi numit delegat al Comitetului central pentru reactivarea despărțământului *Agnita*.

Propunerea biroului se primește.

40. (10, 75, 103 și 117—1905). *Societatea de electricitate* din Sibiiu prezintă spre plată următoarele conturi:

a) 4 conturi Nr. 736, 791, 815 și 827 despre lucrările de instalare în casele de chirie ale Asociațiunii, K 341·29.

b) 1 cont despre instalarea luminii electrice în parterul zidirei Muzeului, K 1013·05 și în fine

c) 1 cont despre consumul de curent electric în lunile Octomvrie, Noemvrie și Decemvrie 1904 în preț de K 110·52.

Conturile au fost examinate și aflate în ordine.

Comitetul central asemenea spre plată conturile prezentate în sumă totală de K 1464·86, din care sumă K 341·29 și K 1013·05 se vor trece în contul realităților respective, iar K 110·52 în contul speșelor de cancelarie.

Cu aceste ședința se încheie.

D. u. s.

Iosif Sterca Șuluțu m. p., prezident. *Ioan I. Lăpădatu* m. p., notar. — S'a verificat. Sibiiu, în 17 Februarie 1905. *Ioan Papiu* m. p. *Dr. Il. Pușcariu* m. p. *Dr. Eusebiu R. Roșca* m. p.

DIN DESPĂRȚĂMINTE.

Desp. „Abrud-Câmpeni“ și-a ținut adunarea cercuală în comuna Abrud-Sat la 24 Iulie 1904, cu care ocaziune s'au cetit două lucrări și anume: „Despre cultura pomilor“ de Vasilie Oniciu și „Despre mișcările socialiste din ziua de azi“ de Arition Popa. În total sunt trei agenturi în Sohodol, Bucium și Abrud-Sat cari toate funcționează regulat. Se fac pregătiri pentru înființarea unei a patra în Cârpeniș. Biblioteca populară ambulantă a despărțământului dispune de 163 cărți, acomodată cu trebuințele poporului. În decursul anului 1904 despărțământul a avut 1 membru fondator, 23 pe viață și 55 ordinari.

Desp. „Alba-Iulia“ și-a ținut adunarea cercuală în Alba-Iulia la 14 August 1904, care însă a fost slab cercetată. Comitetul cercual a ținut cu totul două ședințe, în 27 Iuliu și 7 August, pertractând diverse afaceri curente. În decursul anului 1904 acest despărțământ a avut 1 membru fondator, 3 membri pe viață și 26 ordinari.

Despărț. „*Bistrița*“. Comitetul cercual a ținut în decursul anului trecut cinci ședințe, în cari s'a ocupat de diverse afaceri curente.

Adunarea cercuală s'a ținut în Bistrița la 27 Noemvrie anul trecut cu care ocazie s'a făcut reconstituirea comitetului cercual și au acordat două premii unul de 20, altul de 10 cor. la doi economi, cari au arătat progrese mai bune în stupărit și s'au mai oferit din partea dlor Dr. G. Tripon și Ioan Corbu alte două premii nouă de câte 20 cor. pentru adunarea cercuală viitoare, iar din partea institutului „Bistrițana“ un ajutor pentru un tiner ce va cercetă școala agronomică din Bistrița.

Despărțământul are cinci biblioteci populare și patru agenturi și anume în Monor, Borgoprund, Ragla și Șoimuș. În comuna Ragla în ziua a doua de Paști, cu ocazia predării unei biblioteci s'a aranjat o mică serbare culturală, la care a participat directorul, secretarul despărțământului și alți fruntași din Bistrița. Directorul desp. dl Dr. Tripon a vorbit cu această ocazie poporului despre „folosul bibliotecilor populare“.

Desp. „Brașov“. Dl Andreiu Bârseanu, directorul desp. „Brașov“ a prezentat un raport detaliat despre situația și lucrările despărțământului ce conduce, raport pe care pentru interesul deosebit ce-l prezintă și pentru ca să poată servi și altora de model, îl publicăm în întregime. Raportul e următorul:

1. Cu încheierea anului 1904 *numărul membrilor* din despărțământul nostru este de:

2	membri	fundatori,
10	„	pe viață,
82	„	ordinari.

Comparând numărul acesta cu situațiunea dela finea anului precedent (2 membri fondatori, 9 pe viață și 76 ordinari), se constată o creștere destul de îmbucurătoare.

Dintre membrii ordinari vechi 1 (Nicolae de Șustai) a reposat în decursul anului, iară dl Dr. Ioan Fruma și-a mutat locuința în Sibiiu.

Taxele și le-au achitat prin despărțământ: 1 membru pe viață, 65 membri ordinari (1 s'a folosit de beneficiul membrilor secțiunilor literare științifice, iară 16 sunt restanțieri) și 34 membri ajutători (Hălchiu 16,

Satulung Biserica-vechie 11, Cristian 2, Braşov-Scheiu 2, Ghimbav, Codlea, Herman câte 1).

2. Numărul *agenturilor comunale* s'a înmulţit în decursul anului expirat cu una, înfiinţându-se o astfel de agentură în comuna Hălchiu. Astfel de prezent desp. nostru are cu totul 18 *agenturi*, dintre care partea cea mai mare desvoaltă o activitate destul de laudabilă. — Dintre agenturile vechi au fost reorganizate în decursul anului cea din Sân-Petru şi cea din Codlea.

3. Cele 16 *biblioteci populare ambulante* ale despărţământului, care conţin cu totul 1476 volume în preţ de 2520 coroane 39 bani, au fost revidate şi completate în vara trecută, şi sunt distribuite de prezent în modul următor:

Biblioteca Nr. I A. e destinată pentru Crisbav; Biblioteca Nr. II A. e destinată pentru Braşov-Tocile; Biblioteca Nr. III A. se află în Bod; Biblioteca Nr. IV A. se află în Cristian; Biblioteca Nr. V A. se află în Feldioara; Biblioteca Nr. VI A. se află în Herman; Biblioteca Nr. VII A. se află în Măeruş; Biblioteca Nr. VIII A. se află în Hălchiu; Biblioteca Nr. I B. se află în Țânțari; Biblioteca Nr. II B. se află în Braşov-Dârste; Biblioteca Nr. III B. se află în Râşnov; Biblioteca Nr. IV B. se află în Satulung (Bis. vechie); Biblioteca Nr. V B. se află în Sân-Petru; Biblioteca Nr. VII B. se află în Braşovul-vechiu; Biblioteca Nr. I C. se află în Preşmer; Biblioteca Nr. II C. se află în Ghimbav.

Este de observat, că în desp. nostru bibliotecile populare ambulante s'au afirmat destul de bine. Ele au avantajul, că oferă poporului material de lectură variat, iară de altă parte, că pot fi controlate din timp în timp şi astfel susţin contactul între comitetul desp. şi între agenturi. Nu trebuie însă perdut din vedere, că desp. nostru este foarte bine arondat, comunele rurale nu se află prea departe de centru şi în genere comunicaţiunea lor cu Braşovul este uşoară.

Pe sama bibliotecilor populare s'au făcut în anul expirat următoarele contribuiri: a) Cu bani au contribuit:

Agentura	Preşmer	. . .	20 K	40 bani
"	Râşnov	. . .	2 "	60 "
"	Cristian	. . .	5 "	20 "
"	Satulung	. . .	5 "	72 "
"	Țânțari	. . .	1 "	86 "
"	Măeruş	. . .	1 "	60 "
"	Dârste	. . .	2 "	60 "
"	Braşov-vechiu	. . .	8 "	— "
"	Bod	. . .	3 "	10 "
"	Feldioara	. . .	7 "	70 "
Dl Anania Boldor inv. în	Codlea	. . .	4 "	— "
Suma		. . .	62 K	78 bani.

b) Donaţiuni de cărţi: Dela Prea On. Comitet central 15 exemplare din broşura: „Poşta, telegraful, telefonul“ de Gavr. Todică şi 1 exemplar din „Icoane din viaţa Grecilor vechi“, I şi II, de Victor Lazăr; 3 volume din cărţile testate „Asociaţiunii“ de reposatul Nicolae de Şuştai, — şi dela dl Romulus Săbădeanu 13 volume.

4. La stăruinţa comitetului desp. s'au ţinut în decursul anului 8 *prelegeri populare* (în Braşovul-vechiu, Braşov-Scheiu, Dârste, Sân-Petru, Ghimbav şi Codlea), însoţite de proiecţiuni cu aparatul Skiopticon dirijat

de dl profesor Aurel Ciortea. Textul acestor prelegeri a fost prelucrat sau tradus de d-nii profesori Aurel Ciortea și G. Vătășan, și la fiecare ocaziune prelegătorii au fost însoțiți de doi sau trei din membrii comitetului, cari încă au adresat câte un cuvânt ocazional poporului adunat. Spesele împreunate cu aceste prelegeri s'au acoperit din casa despărțământului. La excursiunea în Dârste speșele de transport de 4 K 40 bani le-a rebonificat preotul Toma Bârșeanu.

5. Pentru îndeplinirea agendelor sale comitetul desp. a ținut în decursul anului expirat 9 *ședințe*. Numărul corespondențelor purtate de birou a fost de 47. *Adunarea generală* a desp. s'a ținut în 30 Maiu v. (12 Iunie n.) în Brașov. La această adunare s'a cetit și s'a discutat raportul general al comitetului despre lucrările sale dela adunarea din Râșnov încoace, raportul special al cassei, s'a reconstituit comitetul despărțământului pe trienul 1904—1907 și s'a fixat bugetul desp. pe anul 1904/5. Cu ocaziunea adunării în chestiune s'au ținut următoarele două disertațiuni: Dl prof. G. Vătășan a vorbit despre: „Recunoștința față de oamenii mari“ iară dl Ioan Lăpădatu a tractat tema „Probleme sociale și economice“ („Ajută-te și D-zeu te va ajuta“).

6. În vara anului 1904 desp. a conferit un *premiu de 20 cor.* în aur dlui Anania Boldor, învățător în Codlea, a cărui grădină școlară, vizitată de o comisiune a comitetului, a fost aflată vrednică de distincțiune. La propunerea comitetului adunarea generală din 30 Maiu v. 1904 a susținut și pe viitor două premii de câte 20 cor. în aur pentru grădinile școlare cele mai bine îngrijite.

7. Disertațiunea dlui I. Lăpădatu „Probleme sociale și economice“, ținută la adunarea generală, amintită mai sus, fiind de interes general, s'a reprodus din „Gazeta Transilvaniei“ pe speșele desp. în 400 exemplare, dintre care 200 s'au dat autorului, 100 s'au trimis Prea On. Comitet central, ca să fie distribuite la celelalte despărțăminte, iară 100 exemplare s'au păstrat pentru despărțământul nostru.

8. Chestiunea „Reuniunii agricole“ proiectate a se înființa pe teritoriul desp. nostru a ramas tot în stadiul de mai nainte, în urma neaprobării statutelor din partea ministerului de agricultură r. ung.

9. Despărțământul nostru a fost reprezentat la adunarea generală a „Asociațiunii“ ținută în Timișoara prin dl Dr. Nic. Vecerdea, director de bancă, care în urma însărcinării comitetului desp. a invitat pentru anul 1905 adunarea generală a „Asociațiunii“ la Brașov.

10. Mișcarea cassei desp. în decursul anului 1904 a fost de 1388 cor. 13 bani la *intrări* (între care saldul per 31 Decembrie 1903—364 cor. 28 b., taxe dela membrii de diferite categorii 943 cor., contribuiri pentru bibliotecile populare 62 cor. 78 b., contribuiri pentru prelegerile populare 4 cor. 40 b., și interese dela depuneri 8 cor. 67 b.) iară la *eșiri* de 1226 cor. (transpuși casei centrale 795 cor. 20 b.) pentru biblioteca poporală 255 cor. 64 b., pentru prelegeri și reconst. agenturilor 44 cor. 86 b., tiparul broșurii de I. Lăpădatu 57 cor. 66 b., cheltuieli de birou 10 cor. 67 b., premiu 20 cor., cheltuielile părăstasului celebrat cu privilegiul adunării generale 8 cor., serviciu și încassarea taxelor 34 cor. Sald per 31 Decembrie v. 1904: 162 cor. 13 b. Din suma aceasta însă au a se trimite cassei centrale 8 cor. ca taxă pe 1904 dela un membru ordinar, netranspusă încă.

Brașov, 7 Februarie v. 1905.

Andreiu Bârșeanu,
dir. desp. I (Brașov).

Desp. „Mociu“ și-a ținut adunarea cercuală în comuna Imbuz, cu succes îmbucurător, la 31 Iuliu 1904. Cu aceasta ocaziune Ioan Blaga, paroh, a cetit o lucrare despre stupărit. Comitetul cercual a ținut trei ședinte, ocupându-se de afaceri curente. Comitetul cercual a căutat să desvoalte gustul de cetit în popor, spre care scop a abonat 14 exemplare din „Foaia Poporului“ pe sama a 14 comune, ai căror membri și-au achitat taxele. În decursul anului 1904 despărțământul a avut 1 membru fondator, 3 membri pe viață și 26 membri ordinari.

Desp. „Sătmar-Ugocia“ și-a ținut adunarea cercuală în Pomi la 7 August 1904, cu care ocaziune dl M. Gavril a ținut o prelegere despre „Socialism“ și s'a reconstituit comitetul cercual. S'au înființat două biblioteci populare în Lipó și Acina. Agentura din Seini funcționează regulat. Comitetul cercual se ocupă cu ideea să aranjeze o expoziție pe teritorul despărțământului din incidentul viitoarei adunări cercuale. În decursul anului 1904 despărțământul a avut 3 membri fondatori, 8 pe viață și 44 ordinari.

Desp. „Timișoara“. Acest despărțământ model are 20 de biblioteci populare cu 1601 opuri. În decursul anului trecut a dat un ajutor de 60 cor. unei școale române pentru procurarea mobilierului din sala de învățământ și a procurat pe sama celor 106 comune ce aparțin teritorului său 1140 cărți folosite pentru popor, cari au fost distribuite cu ocaziunea examenelor copiilor mai mari din școalele populare. Banii pentru procurarea acestora i-a adunat comitetul prin contribuții benevole. În decursul anului 1904 despărțământul a avut 5 membri fondatori, 17 pe viață și 62 ordinari.

CONTRIBUIRI PENTRU MUZEUL ISTORIC ȘI ETNOGRAFIC.

Dela ultimul nostru raport despre contribuiri făcute pentru scopurile Muzeului au mai intrat următoarele contribuiri:

a) din răscumpărarea felicitărilor de Anul-Nou 1905 . . K 1,258.20

b) din donațiuni dela:

- | | |
|--|-----------|
| 1. Societatea pentru crearea unui fond de Teatru român, Brașov | K 6,000.— |
| 2. Domnul Nicolae Mircea, proprietar, Cața, taxa de fondator | „ 2,000.— |
| 3. Venit curat dela balul și concertul ținut în ocaziunea adunării generale a Asociațiunii în Timișoara | „ 343.60 |
| 4. Domnul George Ioanovich, Budapesta | „ 100.— |
| 5. Domnul Augustin Hamsea, archimandrit, Arad | „ 100.— |
| 6. Dl Ghenadie G. Bogoevicu, ieromonah, paroh, Budapesta | „ 50.— |
| 7. „Economia“, cassă de împrumut, Cohalm | „ 50.— |
| 8. Dl Dr. N. Vecerdea și consoții, Brașov, în loc de telegrame de felicitare cu ocaziunea adunării generale a Asociațiunii | „ 34.— |

Transport . K 9935.80

	Transport . K	9935-80
9. „Parsimonia“, institut de credit, Bran	20—	
10. Dl Alexandru Lupu, colonel, Viena	20—	
11. „Venețiana“, institut de credit, Veneția-inferioară	16—	
12. Domnul George Filip, avocat, A.-Iulia	15—	
13. „ Dr. Ioan Fruma, avocat, Sibiu	15—	
14. „ George Ittu, paroh, Vale	10—	
15. „ Adam Roșiu, tutor cercual, Turdaș	10—	
16. „ Dr. Emil Babeș, Budapesta	10—	
17. „ Silviu Suciu, Budapesta	10—	
18. „ Dr. Ioan Borcia, profesor, Sibiu	10—	
19. „ Ioan I. Lăpădatu, secretar II al Asociațiunii, Sibiu	10—	
20. „ Ioan Rebeга, funcționar la „Albina“, Sibiu	10—	
21. „ Dr. Ioan Popp, medic-colonel în penziune, Sibiu	10—	
22. „ Simeon Micu, protopop, Alba-Iulia	10—	
23. „ George Comaniciu, director exec. la institutul „Venețiana“, Veneția-inferioară	10—	
24. „ Alexiu Pocol, Baia-mare	10—	
25. „ Ignat Borzea, Alba-Iulia	5—	
26. „ Ioan Popiția, preot, Veneția-inferioară	5—	
27. „ George Halmágyi, notar în penziune, Veneția-inferioară	5—	
28. „ George Șuta, protopop, Borlești	4—	
29. „ M. Ganea, paroh, Veneția-inferioară	4—	
30. „ George Popp, notar, Veneția-inferioară	3—	
31. „ Valer Saszebesi, notar, Perșani	3—	
32. „ T. Lobonț, Alba-Iulia	2—	
33. „ Ioan Teculescu, protopresbiter, Alba-Iulia	2—	
34. „ Ioan Stoica, învățător, Veneția-inferioară	2—	
35. „ Zachiu Socia, plugar, Veneția-inferioară	2—	
36. „ Gavriil Lazar, protopop, Sănișlău	2—	
37. „ Romul Marchiș, paroh, Tămăia	2—	
38. „ George Achim, director de bancă, Seini	2—	
39. „ Dionisiu Bran, Ardușat	2—	
40. „ Dr. Ioan Tatar, Seini	2—	
41. „ Nicolae Breban, Cicărlău	1—	
42. „ Andreiu Pelle, Fărcășa	1—	
43. „ Ioan Serbac, Vama	1—	
44. „ Vasiliu Anderco, Odoreu	1—	
45. „ Alexandru Stan, Lipo	1—	
46. „ Rosalim Mijia, plugar, Veneția-inferioară	1—	
47. „ Nicolae Cornea-Cristurean, Veneția-inferioară	1—	
48. „ Nicolae Botia, Veneția-inferioară	—50	

Total . K 10,186-30

Sibiu, 25 Februarie 1905.

Biroul Asociațiunii.